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Pan
Mateusz Maciejczyk
Radny 
Rady Miasta Rzeszowa

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na Pana interpelację nr 38/2026 z dnia 12 marca 2026 r. informuję, że 
w mojej opinii niezasadnym jest różnicowanie statusu sołtysów od statusu przewodniczących 
organów wykonawczych jednostek pomocniczych w gminach miejskich na poziomie 
ustawowym. 

Zarówno sołtysi jak również przewodniczący rad osiedli czy przewodniczący zarządów 
dzielnic odgrywają bardzo podobne role dla swoich społeczności w ramach jednostek 
pomocniczych gmin. Przewodniczący są nie tylko reprezentantem osiedla lub dzielnicy, lecz 
także inicjatorami przedsięwzięć służących społeczności lokalnej. Cieszą się zatem takim 
samym autorytetem i uznaniem jak sołtysi. Wobec powyższego, w mojej opinii, osoby kierujące 
jednostkami pomocniczymi powinny być wynagradzane jednakowo za wieloletnią służbę na 
rzecz swoich społeczności lokalnych.

Nie sposób jest wyrazić poparcie czy sprzeciw wobec rozwiązań legislacyjnych, które 
jeszcze nie zmaterializowały się w postaci konkretnego projektu ustawy. Dostrzegam jednak 
potrzebę, objęcia przewodniczących rad osiedli oraz przewodniczących zarządów dzielnic 
rozwiązaniami takimi jak w ustawie z dnia 26 maja 2023 r. o świadczeniu pieniężnym z tytułu 
pełnienia funkcji sołtysa (Dz. U. z 2024 r. poz. 1650, z późn. zm.).

Do wyłącznej właściwości rady gminy należy ustalanie zakresu działania jednostek 
pomocniczych, zasad przekazywania im składników mienia do korzystania oraz zasad 
przekazywania środków budżetowych na realizację zadań przez te jednostki. Dlatego w mojej 
opinii stanowisko Gminy Miasto Rzeszów w sprawie, która jest przedmiotem Pana interpelacji, 
powinna wypracować odpowiednia komisja Rady Miasta Rzeszowa – w tym przypadku jest to 
Komisja Współpracy Lokalnej. Deklaruję jednak, że jestem otwarty na współpracę z Radą 
Miasta Rzeszowa w tym zakresie. 

Z uwagi na bardzo szeroki zakres działalności rad osiedli w Rzeszowie, przygotowanie 
rzetelnej analizy dotyczącej funkcjonowania rad oraz zakresu ich działalności na rzecz 
mieszkańców wymagałoby współpracy nie tylko wielu komórek organizacyjnych Urzędu 
Miasta Rzeszowa, ale także wielu innych jednostek organizacyjnych Gminy Miasto Rzeszów. 
Wykonanie przedmiotowej analizy wymagałoby znacznego nakładu pracy i byłoby bardzo 
czasochłonne.

Z poważaniem

Prezydent Miasta Rzeszowa

Konrad Fijołek
(podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym)



Otrzymują:
1) Adresat;
2) a/a.


		2026-03-23T13:35:47+0000
	Konrad Rafał Fijołek




